

英國兩位部長赴拉丁美洲 試圖吸引學生赴英國留學

駐巴拉圭共和國大使館教育參事處

英國商務部長 Vince Cable 及大學事務部部長 David Willetts 日前遠赴刻崛起的經濟大國巴西、墨西哥及哥倫比亞訪問。目前在英國大學就讀的印度等國學生大量減少。以往印度學生是英國國際學生中數目最龐大的族群，許多人認為因英簽證規定太嚴格，使該國學生裹足不前。

英國大學日漸依賴歐盟國家以外國際學生所繳的高學費來維持。許多大學關心因移民政策的緊縮所帶來的國際學生人數的下滑效應。去年倫敦大都會大學招收歐盟以外國際學生的資格被吊銷，造成國際學生恐懼他們在英國不受歡迎。該校招生資格目前已恢復正常。

所以英國政府轉向拉丁美洲，試圖吸引學生到英國就讀大學或是博士班。Cable 部長赴巴西訪問，希能爭取更多的畢業生赴英國深造。他強調「科學無國界」計畫非常成功，該計畫係由巴西政府提供獎學金選送 10 萬 1 千名巴西大學生赴世界各國留學，其中包括英國。該計畫強調建教合作，巴西學生們將有機會赴世界級公司如福特、聯合利華等實習 3 個月，實習課程為學位課程的一部分。至目前為止，已有 1,100 名巴西大學生受惠於此項獎學金方案。C 部長指出，英國是世界上少數能夠提供頂尖高等教育的國家之一。

巴西雖為南美大國，但赴英國留學生人數並不多，該國在英國留學生人數排名第 38，尚落於科威特及約旦等國家之後。2011-2012 年間僅有 1,340 名學生在英國求學。但因「科學無國界」計畫的推動，預估留學人數將顯著增加。

大學事務部 Willetts 部長同時間則赴墨西哥及哥倫比亞訪問。出訪前 W 部長表示巴西政府所推動的海外留學計畫預估將挹注英國經濟約 2 億英鎊，其正面效益將更遠超過財務所得。吸引更多發展中國家如墨西哥及哥倫比亞的留學生赴英在未來將產生更多學術連結，如英國學生赴該等國家任交換學生及研究合作等。

英國大學聯盟主席 Nicola Dandridge 表示她對於英國政府閣員出訪推廣英國大學深受鼓舞，英國歡迎全世界的留學生，及日益增多的拉美學子。

資料來源：BBC News 官方網站，

<http://www.bbc.co.uk/news/education-22222582>http, 2013 年 4 月 22 日